

Izhaja vsaki četrtek ob 3. uri popoldne. Rokopisi se ne vračajo. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo.

Cena listu znaša za celo leto 4 kroni, za pol leta 2 kroni. Za manj premožne za celo leto 3 kroni, za pol leta K 1-50. Za Nemčijo je cena listu 5 K, za druge dežele izven Avstrije 6 kron.

Rokopise sprejema „Narodna Tiskarna“ v Gorici, ulica Veturini št. 9.



Naročnino in naznanila sprejema upravništvo, Gorica Semeniška ulica št. 16. Posamezne številke se prodajajo v tobakarnah v Šolski ulici, Nunki ulici, na Josip Verdijevem tekalšču nasproti mestnem vrtu, pri Vaclavu Baumgartl v Korenjski ulici in na Korenjskem bregu (Riva Corno) št. 14 po 8 vin.

Oglasi in poslanice se računijo po petih vrstah in sicer: če se tiska enkrat 14 v., dvakrat 12 v., trikrat 10 v. Večkrat po pogodbi.

Izdajatelj in odgovorni urednik: J. Vimpolšek v Gorici.

Tiska „Narodna Tiskarna“ (odgov. L. Lukežič) v Gorici.

## Moč časopisja.

Časopisje je veselilo. Tako se pogosto sliši. Največji državniki polagajo silno važnost na časopisje. Rekli bi, da pod vplivom tega se suče ves civilizirani svet. Slastno grabijo po časopisju vsi, ki se zanimajo za svetovne dogodiljaje, in ko vidijo, da v tem ali onem kraju so to in ono uvedli, skušajo storiti to tudi v svojih krajih.

Časopisje se bavi z vsemi rečmi, ki so mogoče na svetu. In vedno večji vpliv dobiva časopisje. Ni čuda, saj danes vse študira, čita, piše itd.

Da se človek iz časopisja mnogo nauči, je samoobsebi umevno. Časopisje ima silno moč na čitalca. Pripravi ga do tega ali onega prepričanja, položi mu v srce kal tega ali onega nazora, po katerem uravnava svoje življenje. Zatorej je časopisje silne važnosti za človeški rod.

Vsi izobraženi narodi imajo dobro organizirano časopisje. Časopisje je glasilo držav, strank itd. Iz časopisja izvemo, kako se suče politika raznih držav in po časopisju sodimo, kaka je ta ali ona država, dežela, stranka.

Časopisje torej je popolna slika držav, dežel, strank. Pokvarjena država, dežela, stranka, — pokvarjeno časopisje, pokvarjeno ljudstvo. Enako nasprotno. Slabo časopisje je kuga za ljudstvo. Izprija, draži, hujska, sramoti, obrekuje, natolcuje. Smelo trdimo: Slabo časopisje ima na vesti ves pokvarjeni svet. To je posebno židovsko, liberalno in frama-zonsko časopisje.

To časopisje ima za princip: Demoralizuj, kradi čast in poštenje, blati vse, kar je svetega, dobrega, kar uči treznost, bogaboječnost, pridnost itd. Tako tudi sistematično dela. Zvesto se dži tega principa. Kajti bolj ko je ljudstvo pokvarjeno, slastneje čita izprijeno časopisje. Židje, liberalci in frama-zoni pa znajo tako zabeliti svoje časopisje, da je izprijeno ljudstvo sprejemlje vase kot med. — Posebno mladina, ki živi svojim strastem, rada čita tako časopisje. —

Človek, ako hočeš biti pošten, pameten, trezen: preč z židovskim, frama-zonskim in liberalnim časopisjem. Sam ne bodeš vedel, kdaj se ti vsadi v srce stripeni gad nevere. Razni dvomi se ti bodo vzbujali v srcu.

Papež Leon XIII. je opominjal vernike pred pohujšljivim tiskom, naš prevzvišeni knez nadškof govori skoraj v vsakem pastirskem listu o breverskem časopisju in svari ljudstvo pred kugo pohujšanja. Vsi dobromisleči ljudje, duhovniki, lajki, pedagogi, državniki in visokoizobraženi možje so prišli do prepričanja, da današnjega pokvarjenega

sveta je v veliki meri krivo brezversko časopisje.

Da imamo tudi Slovenci brezversko liberalno časopisje, je žalostna resnica. Če pa pogledamo, kdo izdaja to časopisje, nas oblie vesela zavest, da to časopisje ne širijo neomadeževani ljudje, marveč nasprotno. Pošten mož ne bo širil pohujšanja po deželi. A to je pri tem žalostno, da tisti, ki to časopisje čitajo, ne pogledajo, kdo tako časopisje izdaja. Gnojnica ne more dati prijetnega duha od sebe.

Pa saj je tudi nemogoče, da bi človek s čisto preteklostjo obmetaval okoli sebe z blatom. V blatu se je valjal, blato daja od sebe. To velja za vse liberalne in brezverske časopise, ki iščejo v pohujšanju ljudstva zaslužek in bogat čimbolj je ljudstvo podivjano.

Samoobsebi je umevno, da moramo zastaviti vse moči v to, da se katoliško časopisje kolikor mogoče razširi. Naj dokažejo brezverci in liberalci, da je naše časopisje pohujšljivo, demoralizujoče, da ne uči poštenosti, bogaboječnosti, pridnosti itd.

Katoliško časopisje se mora širiti. Premožnejši naj imajo katoliški dnevnik, revnejši pa katoliški tednik. Stane malo. To svoto vsakdo premore. Naš „Primorski List“ bi morala imeti vsaka katoliška družina. Kjer je katoliški list v hiši, tam družina ni izprijena, ni podivjana. V interesu starišev je, da imajo katoliški list v hiši, iz katerega zajema zdravo hrano. V srce se vcepi celi družini oni duh, kateri veje iz katoliškega časopisa. Skušnje uče.

Povej, kaj čitaš in povem ti, kaj si. To je resničen pregovor.

Moč časopisja na ljudstvo je velika. Zatorej delajmo na to, da se katoliško časopisje razširi človeštvu v korist. —

## „Eden za mnoge“.

Svobodno misli.

II.

„Oni (duhovniki) so, ki zabranjujejo kmetom čitati napredne liste“ — pravi „Eden za mnoge“. Aha, zato so duhovniki „proti vsakemu napredku“, ker branijo brati napredne liste. Ali je branje naprednih listov res napredek? Ne! Ampak zastrupljanje je razuma, volje, srca; duševno okuženje je in dušna smrt. Zakaj? Napredni — to je liberalni, svobodomiseln listi:

1. tajijo več ali manj verske resnice, ali dvomijo nad njimi, ali pa jih smešijo;

2. nasprotujejo božjim zapovedim, povečujejo razuzdanost, nečistost, prešestvo;

3. nasprotujejo cerkveni oblasti, njenim naukom, njenim pravicam in napravam;

4. hujskajo stan proti stanu, pozivljajo celo h upor in h kate-remukoli slabemu dejanju.

Ali ni to pogubno? Ali naj duhovniki v tem oziru molčé? Zmota je namreč, da je dovoljeno brati take liste brez škode za vest; zmota je, da „samo tisti, ki bere tudi napredne liste, zamore priti do prepričanja, da ga imate (duhovniki) le v temi, in potem postane svoboden od vas in dober kristjan“.

Svoboden od duhovnikov — dober kristijan? Kako gre to vkup? Svoboden od duhovnikov je svoboden od sv. cerke, je svoboden (proč) od Kristusa. Leon XIII. pa je pisal v svoji delavski okrožnici 15. maja 1891: „Proč od Kristusa: to je poguba; h Kristusu: to je rešitev“. In v evangeliju (Mat. 23. 10) beremo: „Eden le je vaš Učenik“ — Kristus; ta pa je rekel: „Kdor vas (duhovnike) poslušá, poslušá mene; in kdor vas zaničuje, zaničuje mene.“

Kdo namreč prepoveduje branje naprednih listov? Ne posamen duhovnik, ampak sv. cerkev; po ukazu sv. cerkve pa učé duhovniki. Sv. cerkev je, ki kliče z sv. Janezom: „Non licet tibi — ni ti dovoljeno!“ „Ona ukazuje duhovnikom z sv. Pavlom: „Prišel bo čas, ko ljudje ne bodo več prenesli zdravega nauka, ampak si bodo iskali učiteljev, ki vabijo ušesa, in odvrčali bodo posluš od resnice, poslušali pa bodo radi bajke. Tí pa čuj, opominjaj, róti, grajaj, naj to ugaja ali ne ugaja — z vso potrpežljivostjo“, to je: vedno znova! Ona žuga z Gospodom: „Gorjé svetu zaradi pohujšanja!“ In ista cerkev je na „tridentinskem zboru“ jasno prepovedala pisati, brati, širiti, imeti brezbožne in nenravne knjige, kar velja še v večji meri sličnim listom, ker liste bere več ljudi in večkrat nego slabe knjige. Ti listi so namreč, ki polnijo „duha z zmotami“ in „srce“ s pregrehami; ti so, ki zasmehujejo vse, kar je sveto, ki lažejo in obrekujejo in so bližnja priložnost v greh; ali je torej dovoljeno jih brati?

Pa poreče „Eden za mnoge“: „Napredni listi niso proti veri in ne pohujšujejo; to delate vi, duhovniki, ki rohnite v cerkvi in nočete na dan z resnico!“ — Počasi, ljubi moj „Eden“! Ker ne slišite v cerkvi resnice, evo jo tu:

1. Ali napredni listi niso proti veri? — Ne grem daleč po dokaze — recimo v tiste judovske botege, iz katerih „Soča“ kupuje svojo hrano — dokazi so veliko bližje: „Nevera ti sedi uz koleno“!

„Soča“ je pisala: „Klerikalci imajo svoje dogme (verske resnice) in na teh jahajo! Z dogmami (to je: z verskimi resnicami) stojijo in padejo. Kadar duh časa (to je svobodnjaštvo) pobije njih dogme (nauk Jezusov) morajo zapreti svoje botege.“ Torej kadar zavladajo liberalci, bo treba zapreti cerkve, ustaviti krščanski poduk, vreči križ v staro šaro. Ko so lansko leto deloma zmagali, so že rekli liberalci: „Ha, temelj je že izpodkopán! — namreč temelj „katoliške stranke in po njej katoliške vere in cerkve“.

Kaj ne, to ni proti veri? Kaj pa je potem še protiversko? Le poglejte jih, ali ne delajo „bralci naprednih listov“ prav po receptu svojih listov? Kdo ne mara v cerkev, h sv. maši, vsaj h velikonočni spovedi? Oni, ki beró napredne liste! Pa so vendar „dobri kristijani“, kaj ne?

Bral sem v podlistku „Soče“ št. 99 1. 1909: „On pa je vzel venec, si ga položil na glavo in rekel: Tebi, bog Helios (poganski bog solnca), bog svetlobe, bog krasote! Tebi bodi posvečen ta kelih!... „ona je rekla: tega venca po takih šaláh ne morem darovati čisti Devici. In on: „Torej ga daruj bogu najine ljubezni!“ — „No, torej najine ljubezni!“ se je zasmejala.“

Pa niste proti veri? Hinavci!

II. Ali napredni listi ne pohujšujejo? Seveda ne vselej in očitno; pa delujejo počasi in skrito. Ne povedo imena, kraja, okoliščin — ampak pišejo: „Neki — nekje — se govori“. Znani so še zloglasni „Tutti frutti“ umazane „Soče“. Seveda iz dalja lagati je lakko; one napadati, ki se ne znajo ali ne morejo braniti, še ložje. Delajo po izreku: „Le fejt lagajte in obrekujejte, nekaj vedno ostane!“

In če jim dokažeš laž ter jih prisiliš, da prekličejo, pa se zvijajo in izgovarjajo, kakor bi naposled vendar le oni imeli prav. Pa kaj, če tudi prekličejo!

Brali so laž ti in oni — preklica pa skoro nihče ne bere — nekaj torej le ostane! Mnogo izgledov bi lahko navedel, kako pohujšujejo napredni listi; a postal bi predolg. Omenim le besede juda M. Montefiore iz l. 1840: „Kaj govoričite! Dokler nimamo v roki tiska, je vse zastoj, kar delate. Dokler mi židje nimamo v lasti časopisov, da omamljamo svet in ga varamo, ne dosežemo ničesar.“

Tako delajo — po vzgledu svojih judovskih učencikov — vsi napredni listi: omamljajo svet in ga varajo; povečujejo razna „junaštva“, vzbujajo strast, slavé nečistost in nezvestobo. Celo pod krinko ogorčenja in „pohujšanja“ pohujšujejo, kakor priča afera s

knjižico ljubljanskega škofa: Bila je ta namenjena edino le „ženi in nevestam“; naprednjaki pa so jo razmetali med — nezrelo mladino! In ko brošure ni bilo več v knjigarni, so napravili ponatis; pa so v tem posamna mesta izkrivili in s svojo umazano domišljijo opremenili. To svojo — ne škofovo — zeleno brošuro so zopet razmetali med mladino; ker izprijevanje (pohujševanje) mladine je od nekdaj njihov program.

Tudi „Soča“ in „Primorec“ sta vpila: Glejte, kako pohujšanje! Najbolj svinjske bukvice je spisal škof A. B. V isti sapi pa je „Soča“ sklicala občinstvo v svoje botege: Pejte ga noter — zelena brošura, fajn bukvice — za dober kup!

Pa pride „Eden za mnoge“ in trdi, da se le potem boš „dober kristijan“, ko boš napojen s „Sočo“ in nasičen s „Primorcem“! Zato k sklepu tega članka rečem: „Soča“ je najbolj brezverski, pohujšljiv in poguben list za goriške Slovence! In malovreden je oni, ki se drzne zapisati: „Samo tisti, ki beretudi napredne liste... postane... dober kristijan!“ (Dalje pride.)

## Politični pregled.

### Državni zbor.

Včeraj se je nadaljevala v poslanski zbornici razprava o nujnih predlogih glede manjšinskih šol.

V nadaljevanju razprave o nujnih predlogih glede manjšinskih šol so se izjavili vsi slovanski govorniki za varstvo slovanskih manjšin in za ustanovitev slovanskih manjšinskih šol. Povdarjali so, da bi značil sprejem sedanjih nujnih predlogov važno sredstvo za rešitev narodnostnega vprašanja.

Posl. Glombinski je izjavil, da bo glasoval poljski klub proti nujnosti, ker spada šolsko vprašanje v kompetenco deželnih zakonodaj. Nemci in Italijani so se izrekli proti nujnosti.

Daljši govor je imel novoizvoljeni tržaški posl. dr. Pitacco, v katerem je hotel dokazati, da je zahteva po slovenskih šolah v Trstu neopravičena. Posl. dr. Rybač pa je v daljšem govoru temeljito pobil Pitacco-va izvajanja.

### Parlamentarni položaj.

Včeraj popoldne je imela „Slovanska Jednota“ sejo, v kateri je bilo sklenjeno, da „Slov. Jed.“ privoli v prvo čitanje proračunskega provizorija. Med prvim in zadnjim čitanjem proračunskega provizorija se pa mora ministerstvo rekonstruirati in če prične „Slov. Jed.“ zopet z obstrukcijo. Posledica tega sklepa bi bila torej ali rekonstrukcija ministerstva med prvim in zadnjim čitanjem provizorija, ali pa zaključitev državnega zbora, na kar bi začel Bienert vladati s § 14. Do prvega čitanja proračunskega provizorija pride mogoče že jutro, ker so Čehi in Rusini odtegnili svoje nujne predloge. Ostali so samo se trije nujni predlogi čeških radikalcev.

## Darovi.

Jubilejni darovi za „Slovensko sirotišče“:

Na svatbi g. Josipa Skomina in g. Frančiške Vodopivec v Dornbergu nabrala gospodična Frančiška Rojec 10 K.

Na svatbi g. delovodje Adama Pelicon in g. Angele Cotič v Sovodnjah nabral g. A. C. 4 K.

Na svatbi g. Franca Kato in g. Katarine Testen pri Sv. Luciji nabrali 8 K.

Anton Lenardič v Gorici, na račun ustanovnine 90 K; v nabiralnikih v gostilni Alojzija Colja 1 K; v gostilni Ant. Fon 1 K 50 vin., v gostilni „Central“ 40

vin; Josip Šuligoj, Vogersko 20 vin; Teodor Hribar 2 K; Jakob Medvešek na Kranjskem 1 K.

Bog poplačaj stotero! Vse v boljšo bodočnost slovenskega naroda pod slavno vladjo Njega Veličanstva cesarja Franca Jožefa I!

### Za „Alojzijevišče“

Vesela družba v Kanalu nabrala 19 K 40 vin; med temi darovalci so tudi sledeči: Vidič Miha, Vidič Josip, Križnič Miha, Ipavic Frančišek, Močilnik Ivan, Parovan Anton, Markič Štefan, Lovišček Ignacij, Leščak Štefan, Berlot Martin in Stanič Ivan.

## Domače in razne vesti.

**Izpit usposobljenosti** za profesorsko službo verouka na srednjih šolah sta z dobrim uspehom napravila pred posebno komisijo veleč. gospoda Alojz Fogač, prefekt v deškem semenišču v Gorici in Ivan Tabaj, pomožni katehet na gimnaziji in kaplan na Placuti v Gorici.

**Dopolnilna volitev** v deželni zbor, ki se bode vršila dne 19. decembra t. l. se bliža. Nasprotniki, agrarci in liberalci delajo na tihem. Poročila nam dohajajo z dežele, da se liberalni-agrarci pripravljajo na te volitve z vso vnemo. Mislijo nas napasti na tihem. Zato je dolžnost vseh naših mož, da stojijo na straži. Ne spati! Doba, v kateri so volilni imeniki razgrnjeni gre h koncu. Potrudite se, volilci, da bodo imeniki v redu. Potem ne bo več časa in vse javkanje tega ali onega, češ, da ni vpisan v volilnem imeniku, ne bode nič izdalo. Sedaj je čas!

**Veselica „Slovenskega sirotišča“** se bo vršila dne 26. t. m. Delajo se obširne priprave. Občinstvu se bo prvič pokazal prizor iz predsobe „Slovenskega sirotišča“. Kot posebnost naznanjamo staro božično pesem: Danes je Jezus nam rojen. Ta pesem se je mej Slovenci prvič pela pred kakimi 350 leti. Posebna lepa bosta prizora iz 16. stoletja: Začetek Božje poti na sv. Gori. Dekleta nastopijo v starih nošah. Pri veselici bomo slišali poleg goriškega moškega in ženskega pevskega zbora pod vodstvom č. g. Kokošarja, tudi pevski zbor društva „Zvezda“ iz Sovodenj. Slovenska društva v mestu in okolici prosimo, naj ta dan ne prirejajo veselice.

**Naprednjaki in ne liberalci** hočejo biti naši liberalci. Torej nova firma, ker liberalna ne vleče več. Mi se tolažimo s tem, da smo tudi mi naprednjaki, ko korakamo naprej, kakor liberalci. — Drugo vprašanje pa je, če govorimo o napredku v gospodarstvu, v združništvu, v trgovini, v izobrazbi, o političnem napredku. Ako hočemo v takih vprašanjih razpravljati in preiskovati ter dokazovati, katera stranka je res napredna, potem moramo uže iz začetka odrediti liberalcem pravico imenovati se naprednjake. Zrcalo imamo pri goriških liberalcih. Le pogledjmo, v čem obstoji naprednjaštvo naših liberalcev! Kje je liberalno združništvo! Ga ni! In tisto, ki obstoja, je tako, da Bog se usmili... Kaj pa liberalna trgovina v mestu? O tej raje molčimo, ker nočemo delati sramote nikomur... najmanj slovenskim trgovcem... Liberalna izobrazba pa je taka, kakoršna odseva iz „Sočinih“ pikanterij... Na tem mestu pozivamo „Sočo“, naj pove, kaj so goriški liberalci naredili, da se smejo naprednjake imenovati? Morebiti poreko, da imajo „Trgovsko zadrugo“, a to jes pomožjo duhovščine ustanovil dr. Tuma! Morebiti poreko, da imajo „Goriško ljudsko posojilnico“, a to je ustanovil dr. Gregorčič z drugimi rodoljubi. Kaj imajo še? „Narodni sklad“ so ustano-

vili. Koliko koristi da narodu, ve najbolj Gabršček. „Dijaško kuhinjo“ so ustanovili, katero vzdržuje po Tumi in duhovnikih ustanovljena „Trgovska zadruga“, iz katere so izključili dijake neliberalnega mišljenja, kakor bi izključili vse klerikalne otroke iz „Šolskega Doma“, ako bi ga imeli oni v rokah in one otroke, ki bi ne hodili kupovat peres v Gabrščekovo trgovino. Kaj imajo še? Še par drugih društev krokarskega in neizobraževalnega pomena. Na deželi pa nimajo ničesar, razven plesavskih liberalnih društev. Ako vse to reasumiramo, pridemo do zaključka, da liberalcem pristojna najmanj naslov naprednjaki. Seveda, ako štejejo liberalci one elemente, ki bi radi popihali v enem dihleju vse „farje“, za naprednjake, no, potem je drugi par rokavov.

O tem bi se dalo še mnogo povedati. Mogoče se še povrnemo k temu poglavju. Nasprotno naj pogledajo naše naprave! Skrijejo naj se liberalci!

**Liberalci**, tako se govori, bodo kandidirali pri dopolnilnih volitvah Lojzeta Štreklja. Lojzeta hočejo torej liberalci na vsak način spraviti v deželni zbor. Ne vemo, zakaj se tako bore zanj. Kaj vendar mora tičati zadaj? Dvakrat je padel, dvakrat je poskušal srečo na volišču in še ni dovolj. Mi pa še danes ne verjamemo, da se bode Lojze pustil še tretjič spraviti na volišče. Ker so pa liberalci pri volitvah gotovi blamaže in ker si skoraj ne upajo postaviti drugega kandidata, si mislijo, naj trpi tisti, ki je uže navajen. Ker je Lojze uže dvakrat obsedel, naj obsedi še tretjič. Liberalci so tiči! Omejiti hočejo sramoto le na eno osebo. Vsaki si ne upa nesti kože na političen trg, posebno pa še, ako ne pozna dobro samega sebe. Sicer rečemo še enkrat, da ne verujemo, da bo Lojze Štrekelj šel navolišče po tretjo blamažo.

„Soča“ je lagala, ko je pisala, da je volil na dan volitve v veleposestvu gospod Franc Toroš, veleposestnik v Medani tudi za svojega umrlega brata Franca iz Kormina. Gospod Franc Toroš je bil seveda vsled tega neutemeljenega in žaljivega obdolženja primoran poiskati si zadoščenje. Obrnil se je na g. dr. Fr. Pavletiča in le ta je v njegovem imenu zahteval, da mora „Soča“ dati gospodu Francu Torošu zadoščenje. „Soči“ seveda ni preostalo drugega kot vgriziti v gnjilo jabolko in preklicati svojo laž. — O pravih in resničnih nepravilnostih, katere je pri teh volitvah zagrešila liberalna volilna komisija nam na škodo ter sebi v korist, bo govora na kompetentnem mestu.

**Organisti.** — Dobili smo uže več dopisov iz rok organistov, v katerih se ti pritožujejo, da so slabo plačani za njih naporno delo. Tudi mi stojimo na stališču, da se plače organistov uredi. V mnogih krajih plačujejo organiste občine, v nekaterih krajih pa cerkve, po največ pa plačujejo deloma občine, deloma cerkve. Da ni v mnogih krajih cerkveno petje in orgljanje na vrhuncu, to je res. A kako naj se organisti trudijo za svojo višjo izobrazbo, ako dobe tako sramotno nizke plače za orgljanje in za podučevanje petja. Ako se organistom plače izboljšajo, potem se bodo tudi ti potrudili, da bo odgovarjalo delo plačilu. Pri zadeti krogi bi morali kaj storiti, da se organistom njih stanje izboljša. Saj morajo delati z nogami z rokami in s pljučami.

**Posesniki vinorejci**, ki nameravajo odpreti osmice (točenje vina lastnega pridelka) opozarjamo, da je c. kr. glavarstvo določilo nove tiskovine za dovoljenje vinotoča lastnega pridelka. Take tiskovine je založila „Narodna Tiskarna“ v Gorici. Na to opozarjamo tudi slavna županstva.

**Nedeljski počitek.** — Tržaško namestništvo je odredilo z odlokom z dne

17. t. m., da morajo biti odslej ob nedeljah zaprte ves dan tudi prodajalnice jestvin.

Pekarije pa bodo morale biti zaprte ob nedeljah od 2. pop. do 7. ure zvečer v dobi od 15. maja pa do 15. septembra.

Ta določila stopijo takoj v veljavo.

**Obračun o poslanem in nabranem denarju društva Narodna Obramba za obmejne Slovence.** — (Sklenjen pred sejo odbora 11. novembra 1909.)

### Dohodki.

|   |             |
|---|-------------|
| Prebitek . . . . .                      | 166:26      |
| Gotovine nabrali . . . . .              | 9899:20     |
| Obresti od naloženega denarja . . . . . | 35:74       |
| Skupaj . . . . .                        | K 10.101:20 |

### Stroški.

|   |           |
|---|-----------|
| Poštni čeki . . . . .   | K 200:—   |
| Glasom odsekovskega sklepa z dne 10. septembra t. l. poslali v Št. l. za novi „Dom“ . . . . .   | K 4000:—  |
| Glasom sklepa narodno-obrambene enketi z dne 16. oktobra poslali v Št. Jakob v Rožu za tamošnjo šolo . . . . .  | 3000:—    |
| Glasom sklepa narodno-obrambene enketi z dne 16. oktobra t. l. poslali društvu „Kres“ v Gradcu „Znamke, poštnine, pisarniške potrebščine in dr. . . . . | 54:66     |
| Pomožnemu uradniku . . . . .  | 60:—      |
| Skupaj . . . . .  | K 7814:66 |

V gotovini ostane torej še 2286 K 54 vin.

### Od vžigalic

je bil podan račun na zadnjem občnem zboru S. K. L. Z. v Št. Jakobu v Rožu. K temu dostavljamo račun, sklenjen 11. novembra 1909 o čistem ostanku prodaje vžigalic „V korist obmejnim Slovincem“:

|   |           |
|---|-----------|
| Gotovine, naložene v „Ljudski posojilnici“ na hran. knjižico štev. 26.291, je . . . . . | K 570:—   |
| Tirjatve . . . . .  | 451:27    |
| Skupaj . . . . .  | K 1021:27 |

Od te svote poslalo se je na Štajersko glasom sejnega sklepa z dne 10. novembra . . . . . 500:—

Ostane prebitek . . . . . K 521:27

**Porotno sodišče.** V pond. se je vršila pred tukajšnjim porotnim sodiščem kazenska obravnava proti zavarovalnemu agentu Židu Izraelu Hersch Körnerju, katerega toži Hans Schmidt iz Trsta zaradi goljufije, češ, da mu je toženec na zvižaden način izvabil 15.000 kron. Ker je zastopnik državnega pravdnštva predlagal, da se obravnava preloži, ker je bila baje preiskava nepopolna in ker bi bilo dobro, da se preišče toženčev duševno stanje, je sodni dvor, kateremu je predsedoval deželnosodni svetnik grof Coronini, tej zahtevi ugodil in obravnava je bila preložena.

Istotako izostane porotna obravnava, ki se je imela včeraj vršiti.

Danes se vrši porotna obravnava proti Francetu Concion zaradi spolnega nasilstva.

Jutri pa pride na vrsto tiskovna pravda, katero je naperil proti „Gorici“ A. Gaberšček zaradi razžaljenja časti.

**Deževje** imamo. Včeraj je bil dež celi dan. Reki Soča in Vipava ste narastli.

**Iz Transval-a.** (Južna Afrika.) — Prejeli smo od našega rojaka iz Renč razglednico, na kateri stojijo zapisane te-le vrstice: Čestitam k sijajni zmagi S. L. S. pri dež. volitvah Veseli me, da ima goriška okolica toliko mož, ki se ne plašijo boja za dobro stvar. To dokazuje, da so moji rojaki odprli

oči in spoznali, na kateri strani je pravica in resnica.

**Vojvoda bavarski Karol Teodor** je v Bad Kreuth-u v torek ponoči umrl. Vojvoda Karol Teodor je bil brat pokojne avstrijske cesarice Elizabete. Vojvoda Karol Teodor je bil zdravnik za oči ter si je pridobil zahvalo tisočerihi, ki jih je v svoji človekoljubnosti brezplačno ozdravil.

**Ponesročena zrakoplovca.** V pond. so našli v nekem gozdu v občini Kratica blizu Reke dve moški trupli. Bila sta to arhitekt Francke in zdravnik dr. Brengmann. Kakor se je dognalo, sta zapustila omenjena dva v ponedeljek v zrakoplovu „Kolmor“ Berolin; blizu nad Reko pa je zalotila zrakoplov huda burja, ki ga je razbila in nesrečneža padla sta z visočine na tla ter se ubila.

**Slov. kat. akad. tehn. društvo „Zarja“ v Gradcu** spremeni svoje društvene prostore ter stanuje od 3. XII. naprej v Brunngasse 7. I.

**Zastrupljevalec častnikov.** — Kakor smo v naši zadnji številki pisali, je dobilo nekaj častnikov generalnega štaba na Duňaju kroglice, v katerih se je nahajal ciankali s priporočilom, da je to dobro sredstvo za oživiljenje človeške moči. En stotnik je bil radoveden ter je tudi te kroglice požrl, ki so pa prouzročile njegovo smrt.

Po dolgem preiskovanju od strani vojaške in civilne oblasti so prišli na sled nekemu nadporočniku imenom Hofrichter iz Linca, na katerega je padel sum zaradi raznih okoliščin, ki dajo sklepati, da bi bil on odpošiljavec strupa. Hofrichter je bil precej odveden v vojaške zapore.

**Listnica uprave.** — Gospa Marija Mavrič, Ischl: enoletna naročnina znaša 3 K. Za nižjo ceno ne moremo pošiljati lista. —

## Mestne novice.

m **Miklavžev večer** priredi v nedeljo 5. t. m. ob 4h popoldne „Slov. kršč. socialna zveza“ v dvorani „Central“. — Vse tiste, ki hočejo po Miklavžu komu nakloniti kak dar, prosimo, da prineso darove do nedelje opoldne v S. K. S. Z., Gosposka ulica 6. Prosimo pa nujno, da bo na vsakem zavitku natančno označeno ime in naslov tistega, ki mu je dar namenjen. — Vstopnina je 50 vinarjev za osebo. Otroci v spremstvu starišev so prosti vstopnine. Otroci brez spremstva nimajo vstopa.

m **Prepeljani kaznjenci.** V pond. popoldne se je pripeljalo v Gorico v dobrem spremstvu orožnikov in jetniških paznikov dvajset kaznencev iz Rovinja. Prepeljali so jih v tukajšne zapore, ker so rovinjski zapori prenapolnjeni.

## Iz goriške okolice.

### Miklavž v Mirnu!

Prišel bo v zlatem ornatu in v sijajnem spremstvu v nedeljo 5. t. m. ob 7 uri zvečer v „Društveni dom“ in več ko bo udeležencev, bolj vesel bo, da bo mogel osrečiti vsakega s svojimi darovi.

Povodom njegovega prihoda nastopijo tudi dijaki z novo igro, dramatično idilo v treh dejanjih: „Gorsko življenje.“

Mirenci in okoličani! Udeležite se tega večera kar najštevilnejše; ne bo vam žal. Nova igra, polna domačega življenja, v katerem se menjata smeh in jok, vas gotovo zadovolji — kar se tiče vlog, naj povemo samo to, da bo

igral prefriganega kontrabandarja — Tonček, znan iz „divjega lovca.“

Za vstopnino bo zahteval Miklavž le 40 v; kdor bi ga pa raje bolj komodno gledal in poslušal, bo moral dodati za sedeže prve vrste 1 K, za druge vrste 60 v.

Sedež na galeriji 40 v, ostali sedeži po 20 v. Stojišča na galeriji 10 v. več.

Ne zamudite torej tega večera vi, ki se ga morete udeležiti. Kakor rečeno, ne bo vam žal in z veseljem v srcu se ga boste spominjali!

g **S trnovske planote.** — Dne 28. nov. je prišla v naše hribe porodit mlada gospodična N. D. O. Razne flajštre in poveje je poslala Gabrščkova botega, babica pa je prišla od drugod, menda iz Trsta. Težak je bil porod, babica se je jako trudila: — koliko glav ima novorejeno dete, in kaj se je še ob porodu godilo, bo poročal „N. D.“ in „Pr.“ — potem, če bo treba, pa še mi.

N. D. O. na Trnovem: circa 15!

N. D. O. na Lokvah — za enkrat fuč! —

N. D. O. v Čepovanu — nič udeležbe!

N. D. O. v Grgarju — ne nucajo!

g **Št. Andrež.** „Slov. kat. izobraž. društvo“ priredi prihodnjo nedeljo, dne 5. t. m., zabavni večer za člane in somišljenike. Predavanje bo o Rimu in Benetkah, katero bodo pojašnjevale skioptične slike. Vstopnina za člane 20 vin., za nečlane 30 vin., katera se porabi v poravnanje stroškov; kar bo preostanka, bo šlo za telovadno orodje. Po predavanju nastopijo tudi domači „Orh.“ Na veselo svidenje!

g **Tožba Jakil — „Podporno društvo v Mirnu“** je končana. Najvišje sodišče na Dunaju je rzsodbo druge stopinje razveljavilo in zopet uveljavilo rzsodbo prve stopinje, s katero je bilo rzsodjeno, da je toženi A. Jakil dolžan plačati tožečemu društvu vtoženi znesek z obrestmi in pravnimi stroški vseh treh stopinj. Tako se je torej končala ta zanimiva afera, ki je trajala celih 7 let.

## Iz ajdovskega okraja.

Iz **Rihemberga.** — Nek obrekovalec in tat naše časti in našega poštenja, ki nas je v „Soči“ imenoval „sodrga, ki nima nič krščanskega na sebi in je brez časti“, nas v „Soči“ in „Primorcu“ zopet žali. Piše, da nam je poribal pod nos „bridko resnico in pridevek, ki nam pritiče“. S tem ponavlja obrekovanje, da mi nimamo nič krščanskega na sebi in da smo brez časti in dostavlja novo razžaljenje, da pri nas je iskati vse kaj drugo, le katoliškega mišljenja ne! Ta grdi obrekovalec se je sedaj skrtil za široki hrbet „Sočinega“ in „Primorčevega“ uredništva in od tam ponavlja svoje obrekovanje. Tako predrzno nas žali ta obrekovalec, potem se pa skrjuje. Vprašamo, ali ne zasluži, da bi ga z bičem naklestili? Zato ne bomo dopustili, da bi nas tako grdo žalili, obrekoval in nam kradel čast in poštenje in potem še nad nami komandiral nek človek, katerega ne potrebujemo v Rihembergu! Sram bodi vseh tistih naših domačinov, ki temu obrekovalcu in tatu naše časti in našega poštenja pomagajo, da blati in sramoti našo občino pred svetom. Poznamo tudi vse te Mi pa tega ne bomo nikoli pustili in ne bomo molčali. Pristaši S. L. S.

## Iz kanalskega okraja.

kl **Anhovo.** — Čast komur čast. — V zahvali odbora K. s. izobr. društva v Anhovem radi veselice dne 20. pr. mes. se je pozabilo omeniti, da si je glede petja pri veselici pridobil veliko zaslugo — g. Alojzij Debevec organist, ker je v kratkem času izvežbal mešani pevski zbor tako, da je častno nastopil na gledališkem odru.

kl **Anhovo.** — V nedeljo dne 28. t. m. je bil v Anhovem javni shod. Sklical ga je domači učitelj g. Klavora v obč. pisarni. Obravnavalo se je res potrebno železniško postajališče v Anhovem.

G. Klavora skliceval se je na podporo drž. poslanca g. Štreklja, ki je od želez. ministerstva izposloval baje Anhovcem želez. postajališče pod pogojem, da prispevajo občinarji z 2000 kronami k stroškom za omenjeno želez. postajališče. —

Občinarji so bili vsled tega zelo navdušeni za postajališče. Podpisali so hitro okoli 500 kron. —

Toda bili so na shodu tudi „neverni Tomaži“ ki tvrdki Štrekelj-Klavora nič prav ne zaupajo. — Ti ne le niso nič obljubili, ampak so celo „hudomušno“ omenjali, da se bližajo zopet volitve v deželni zbor, radi tega treba ljudem pomoliti nekoliko soli pod nos. — Drugi pa so bili mnenja, da je železniška uprava primorana napraviti v Anhovem postajališče na svoje stroške vsled obilnega prometa, ki ga sedaj komaj zmaga. Vsaj se je postajališče v Anhovem vže projektiralo ob zadnjem komisijonelnem političnem obhodu ali kolavdaciji želez. proge. To kaže zapisnik omenjene politične komisije. Nespameten oni, ki kaj k stroškom prispeva. — i. t. d. — Kedo je imel prav, bode bližnja prihodnost pokazala. — Najbrže imajo prav slednji. — Posestniki pozor na svoj žep!

## Iz cerkljanskega okraja.

c **Masora pri Otaležu.** 25. nov. 1909. **Izjava.** — „Soča“ je vže dvakrat, namreč v svoji 124. in 137. letošnji številki pisala, da je v Masori pred par leti umrl neki mladenič nepreviden, in zvrča krivdo na tem na č. g. kurata Buda v Otaležu. Ker ima dopisnik, ki se pa ne upa s svojim pravim imenom na dan, gotovo v mislih mojega 30. januarja 1908 umrlega sina Vinkota, izjavljam resnici na ljubo, da ga je č. g. kurat Buda pred smrtjo prevedel s tolažili sv. vere, v kolikor je njegov (Vinkotov) pomilovanja vredni položaj dopuščal. Odločno pa povem liberalnemu zahrbtnemu dopisniku, naj nikdar več ne zlorablja blagega spomina mojega rajnega Vinkota v svoje strankarske umazane namene.

Blaž R a z p e t, h. št. 209.

c **Otalež.** — **Poziv.** „Amerikanskega izdelovalca dopisov“ iz Otaleža v „Soči“ od 23. nov. t. l., ki se do sedaj še ni odzval mojemu pozivu na njegov dopis v „Primorcu“ od 12. marca 1909, pozivljam vnovič javno, naj spravi na dan vse gradivo, ki ga ima v rezervi glede moje osebe. Če ga ne bo mogoče spraviti v tisto mojo skrinjo za žito, ki ga samo radi tega skrbi, ker je ni delal on, si bomo najeli znani preserski škalar, ki je bil vže plačan, a radi neljube (!) pomote neuporabljen. Seveda suponiram pri dopisniku toliko moštva, da se bo pod „gradivo“ podpisal; in potem bova govorila nadalje.

Otalež, 29. nov. 1909.

Kurat B u d a.

## Iz sežanskega okraja.

s **Skopo.** — Dne 28. nov. se je ustanovila dež. podruž. zavarovalnice go-

veje živine v Skopem. Zglasilo se je nad 50 udov. Volitev je vodil g. župan Gec v pričo dež. urad. Bekerja. Predsednikom je bil izvoljen enoglasno g. Živic Josip ml. veleposestnik v Skopem. Podružnica obsega občini Skopo in Krajnavas.

s **Iz Gor. Branice.** — Nesramnej v „Soči“ se zadira že več časa v našega g. kurata. Kaj mu je na potu! Že sam ve, kje da ga čevelj žuli. Liberallec duhovnika videti ne more. Pa opeknel se je tukaj pri nas. Zakaj, ko nam je gospod prebral zadnji lažnjivi dopis v „Soči“, vzdignil se je vihar jeze proti dopisniku, ki ga že vsi dobro poznamo. Žalibog! Veter je sejal, vihar bo žel. Proti njemu obrnilo se je vse ljudstvo. Precej v nedeljo podpisal je skladovni odbor izjava gospodu, da ga spoštuje in mu popolnoma zaupa. Šla sta tudi dva moža iz odbora po duhovnjaki, da se pokaže, koliko jih je, ki kličejo z dopisnikom: ven z njim! In glejte, koliko je takih? Pet, reci pet se jih ni podpisalo.

Ali slišiš, ubogo človeče, koliko jih imaš na svoji strani? Zdaj pa jaz podpisani in z menoj še 56 (reci šest in petdeset) podpisanih gospodarjev tebi kličejo: „Proč s teboj, dopisnik, odkoder si prišel, gospod kurat Šmid ostane pa še dalje pri nas.“

Pri Kobilih 29. 11. 1909.

Jožef J e r a n č e.

## Iz Iržiškega okraja.

tr **Klic od meje.** — Kdo ni bil še v Devinu ali vsaj kaj slišal o tem prepornem kraju, ki si ga hočejo Lali na vsak način prisvojiti. Kdo ne ve, da tudi tu stanujejo Slovenci. Komu pa tudi ni znano, da se morajo isti Slovenci boriti za svoj narodni obstanek proti zagrizenemu nasprotniku — irendentizmu, katerega predstavlja pri nas



## Krojaška zadruga

GORICA

P. n.

Povodom pričete jesenske in zimske sezone dovoljujem si Vašemu blagorodju udano naznaniti, da so nam došle že vse zadnje novosti

## modnega blaga

kakor volne, flanele, forštajne in razno drugo blago. Dovoljujem si, Vas radi tega prositi, da nas počastite z Vašim cenj. obiskom in si ogledate vse novosti, ali pa blagovolite naročiti vzorce kateregakoli blaga, koje Vam pošljem radovoljno franko na dom, da se prepričate o naši krasni in najmodnejši izberi.

Nadejaje se blagohotnega vpoštevanja te prošnje, bilježim odličnim spoštovanjem

Teodor Hribar.



„Lega Nazionale“. Komur je znan ta boj med nejednakima nasprotnikoma, bo takoj spoznal nevarnost, ki preti devinskim Slovencem in jim bo priskočil v boj na pomoč — z denarnim prispevkom. —

Mi ne prosimo za se, ampak za siromašno deco, ki jo nasprotnik vabi z obljubami in darovi v svojo šolo, da bi vzgajal iz njih — slovenske janičarje. — Mar bomo mi gledali s prekrižanimi rokami in pustili, da se nam deca utaplja v italjanskem morju. — Nikdar!

Zato se obračamo na radodarna in rodoljubna srca z prošnjo: priskočite na pomoč naši siromašni slovenski deci, da ji pripravimo veselo „božičnico“ in jo navdušimo za verske in narodne ideale.

Vsem dobrotnikom pa kličemo:

Pomagajte, dokler je čas!

Bog plačaj!

Za pripravljalni odbor „božičnice“  
Franc Pečkar, Colja Miroslav.

Darove naj se blagovoli pošiljati na naslov: Franc Pečkar, Devin 28. Izkaz darov se objavi po končani „božičnici“.

## Gospodarske vesti.

**Cena opitanim prašičem** je letos izredno visoka. V goriški okolici se prodajajo taki prašiči po 64 do 68 K stari cent. Tako visoke cene še niso imeli prašiči.

**Modra galica.** — Za prihodnjo dobo škropljenja bo cena modri galici skoraj gotovo poskočila. Sedanji položaj trga kaže povišanje cene, ker se je baker v zadnjih časih podražil. Velike tovarne, ki proizvajajo modro galico, se nameravajo združiti v kartel.

## Za kratek čas.

V mesnici. Kuharica: „Zakaj mi daste danes manjši kos mesa kakor včeraj?“ — Mesar: „Ker sem danes tudi manjšega vola ubil.“

Dobro pogodil. „Kako je vendar to, da postanejo pri moških večinoma najprvo lasje sivi in še-le čez dolgo časa brki?“ — „Zato, ker so vendar brki za 20 let mlajši od las!“

V pijanosti. „Veš, kje je Janez Goba?“ — „Saj si ti Janez Goba, ali ne?“ — „Seveda sem, a ne vem, kje sem!“

## POSLANO. \*)

Podpisana naznanjam, da ne priznam nobenega dolga, ki ga napravi moj mladoletni sin **Alojzij Lenardič**.

**Josipa vdova Lenardič**,  
Števerjan - Pevma 184

\*) Za vsebino pod tem naslovom je uredništvo odgovorno le toliko, kolikor zahteva tiskovni zakon.

## Naznanilo.

**Kmečka hranilnica in posojilnica v Hudajužni bo obrestovala vsled sklepa načelstva z dne 28. nov. 1909 v sporazumu z nadzorstvom v letu 1910 hranilne vloge po 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub>%.**

NAČELSTVO.

## Loterijske številke.

30. novembra.

|        |    |    |    |    |    |
|--------|----|----|----|----|----|
| Dunaj  | 63 | 17 | 20 | 6  | 27 |
| Gradec | 54 | 61 | 33 | 42 | 38 |

## Čevljarska zadruga v Mirnu

naznanja sl. občinstvu, da je odprla prodajalno svojih izdelkov na trgu sv. Antona na vogalu v Rabatišče števil. 1 ter se priporoča za obilno naročbo. --- Ima v zalogi vsakovrstnega obuvala ter sprejema naročila po

zmernih cenah.

## Oznanilo

Podpisani naznanjam sl. občinstvu, da imam v zalogi vsakovrstne usnje in nadplate od najljepšega do najzadnjega. Prodajam vsakovrstno sukneno obuvalo kakor tudi vse potrebščine za čevljarje.

**FR. KOSOVEL**,  
trgovec z usnjem  
v Čerkljah 48.

## Anton Potatzky

v Gorici, na sredni Raštela hiš. št. 7.

Trgovina na drobno in debelo.

Najceneje kupovališče nürnberskega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

Potrebščine

za pisarne, kadilce in popotnike.

Najboljše šivanke in šivalne stroje.

Potrebščine

za krojače in čevljarje.

Svetinjice, rožni venci mašne knjizice.

Hišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

semena za zelenjavo, trave in detelje.

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejnih in trgih ter na deželi.

## Hiša na prodaj.

V Rožni dolini pri Bajti je na prodaj hiša št. 67, v kateri se sedaj nahaja trgovina z ošanim blagom. Pri hiši je tudi vrt in drorišče. Oglasiti se je v imenovani hiši ali pa v gostilni Petra Batič tam blizu.

## Zaloga pohištva

Podpisani naznanjam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da sem otvoril zalogo vsakovrstnega pohištva in imam svojo lastno delavnico. Sprejemam naročila iz mesta in dežele; priporočam se velečastiti duhovščini in slavnemu občinstvu in vsem drugim cenjenim odjemalcem za obilno naročbo. — Cene zmerne in poštene.

Z najodličnejšim spoštovanjem.

vedno udani  
mizarski izvedenec

**Alojzij Kerstan**,

Gabrovica 13, p. Komen.

## Naznanilo.

Naznanjam slavnemu občinstvu v mestu in na deželi, da sem svojo brivnico preselil s Travnika št. 21 v **Gospodsko ulico št. 1** nasproti „Monta“.

Zagotavljam točno in solidno postrežbo in se priporočam

**Franc Novak**,  
brivec.

## Javna zahvala.

Iz dna srca izrazujeva podpisana v svojem imenu in v imenu vseh sorodnikov prav iskreno hvaležnost vsem vdležencem pogreba naju pok. očeta

## Janeza Zlatousta Zorn-a.

Zlasti preč. gosp. župniku Jos. Primožiču za njegovo hitro pomoč in tolažbo ob koncu življenja pokojnikovega, preč. g. Remcu, župniku z Vogerskega, preč. g. Jos. Cigoju, kaplanu v Dornbergu, preč. g. Ed. Štreklju, vik. v Vrtojbi; preblagorodnemu g. Viktorju Slop-u pl. Kadenberg, c. kr. ravnatelju višje realke v Gorici ter celemu slavnemu kolegiju c. kr. profesorjev istega zavoda; cenjenemu dom. učiteljskemu osebju in šol. mladini, g. predsedniku gorišk. učiteljskega društva, cenj. učitelstvu iz goriške okolice; slavni Prvaški godbi in vrlemu pevskega zboru; blagor. g. županu Fr. Furlani-ju ter sl. občinskemu starešinstvu; dalje gg. darovateljem krasnih vencev; gg. zastopnikom c. kr. gozdarsk. urada in c. kr. priv. južne železnice v Gorici, ter „Občne zavarovalnice v Trstu“; sploh vsem drugim cenjenim gospodom iz Gorice in z Vipavskega za izraženo sožalje ob pokojnikovi smrti.

V Prvačini, dne 28. novembra 1909.

**Ivan Zorn**,

nadučitelj v Vrtojbi.

**Dr. Hilarij Zorn**,

c. kr. prof. v Gorici.

## ZAHVALA.

Neizprosna smrt, božja dekla utrgala je iz vrta človeštva najdražje bitje in edino, ki sem ga še imel — sestro

## EMO TEREZIO URŠIČ

ponovno prevideno sè svetotajstvi krščanstva, po kratki a grozoviti bolezni. Za sočutje izkazano meni in ranjki nepozabni preljubijeni sestri v bolezni in smrti se tem potom zahvalim pred vsem prečastitim gospodom duhovnim sobratom, ki so predrago spremili k večnemu počitku, pevcem, ljubim faranom kakor sploh vsem sosedom, ki so se žalostnega sprevoda udeležili in me tako v britki srčni tugi tolažili. Bog dobrotljivi plačaj vsem!

ŠLOVRENC, 30. novembra 1909.

Žalostni zapuščenec

**Andr. Ant. Uršič**,

brat, župnik.

## Goriška zveza

gospodarskih zadrug in društev v Gorici  
registrovana zadruga z omejeno zavezo

posreduje pri nakupu kmetijskih potrebščin in pri prodaji  
kmetijskih pridelkov.

Zaloga je v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE“ v Gorici,  
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT. 32.

## KAM?

v novo slovensko manufakturno trgovino

## IVANČIČ IN KURINČIČ

Gorica nadškofijska ulica števil. 5 (nasproti škofije) Gorica.

Katera priporoča slavnemu občinstvu kakor tudi čč. duhovščini svojo bogato zalogo v to stroko spadajočega blaga po najnižjih cenah.

Cene stalne. — Postrežba domača, poštena in točna.

Na željo se pošiljajo vzorci proti vrnitvi, poštnine prosto na dom.